



曲堤黄瓜被纳入山东省级十大特色产业。

抢抓机遇谋发展 奋力拼搏谱新篇

曲堤镇2018年各项工作取得重大突破

本报通讯员 孟祥英

加快项目建设 财税工作有突破

紧盯项目不放松,确保引进项目尽快投产达效。截至目前,2018年曲堤镇完成签约了10个项目,实现招商引资8.2亿元,其中过亿元项目2个,6个项目已经顺利投产达效。曲堤鑫龙海产业园,引进6家企业,其中过亿元项目1个,形成了“储备一批、建设一批、投产一批”梯次推进的良好局面。

紧盯税源不放松,确保全年税收任务超额完成。曲堤镇按照“抓大与抓小并重,培植与征管并举”的原则,细化征税措施,在加大招商引资力度扩大税源的同时,加大对现有税源型企业扶持培育税源,着力抓好实体经济征管、总部经济招引、土地使用税征收,截止到9月份,实现地方财政收入6855万元,完成全年任务的94.6%,预计10月份完成地方财政收入8300万元。

扩面提质升级 特色农业有提升

曲堤黄瓜国家标准化示范区创建工作进展顺利,已完成体系内98项标准的编写工作,经过多次征求意见、研讨、修改完善,标准工作组最终定稿标准文本,并于2018年10月1日对标准体系正式发布实施,进入标准运行阶段。

曲堤黄瓜被纳入山东省级十大特色产业,获批建设济阳现代农业产业园,填补了济南市省级农业特色园区2年的空白,获批省级建设资金3000万元,已邀请知名设计公司杭州火石品牌策划公司进行规划设计,初步规划,曲堤黄瓜现代农业产业园项目主要包括文化宣展区、观光体验区、购物休闲区,力争把产业园打造成为集生产、加工、科技、营销(品牌)于一体的全产业链示范园,建

2018年以来,曲堤镇紧紧围绕区委、区政府工作部署,以“民富、镇强”为目标,按照高质量发展的要求,不断适应新常态,抢抓新机遇,各项工作取得重大突破。



黄瓜交易市场火爆场景。

后将成为济南第一家、唯一一家以黄瓜为主题的现代农业产业园。

曲堤黄瓜积极响应国家“一带一路”号召,在意大利、德国、瑞士等十个国家申请注册曲堤商标,在今年4月收到了世界知识产权组织(WIPO)国际局颁发的商标国际注册证,标志着“曲堤”商标在通过马德里国际注册中迈出了关键一步,扩大了曲堤品牌影响力。

曲堤蔬菜市场扩建提升项目有序开展,项目计划总投资1200万元,目前,扩建部分已完成场地平整、下水道修建,正在进行钢结构建设,提升部分正在规划设计中。曲堤蔬菜市场扩建提升后,将由单一的黄瓜批发市场转变为农产品综合性批发市场,提升市场交易能力,拉动农民增收。

高效率管理 城乡建设有亮点

曲堤镇土地综合整治增减挂钩工作扎实推进,在对全镇村庄人口、占地及历史沿革等

方面进行了全面调查的基础上,遵循方便群众生产生活、保留地方文化特色等,计划将全镇117个行政村合并为12个社区,今年将重点启动柳家社区及西魏社区西魏村的社区建设,共计13个村。目前已完成涉及村人口界定和户型认定,预计年前实现开工建设。新农村社区的建设,为广大农村群众建设良好的生活环境,全力打造乡村振兴省级示范镇提供加强保障。

曲堤镇高度重视环卫一体化工作,坚持常抓不懈,不断加大财政投入完善基础设施,为城乡环卫工作扎实开展提供了有力保障。对保洁公司、保洁员、镇环卫所制定了严格的考核细则,实行一季度一考核一奖惩,做到真奖实罚,真正将城乡环境整治工作抓在手上,落到实处。在全区第一、第二季度的城乡环境综合考评工作中,分别取得了第三名和第二名成绩。建设并完成曲堤商贸城,引导商贩入场入室,解决了占道经营问题,人居环境得到进一步优化,曲堤镇“国家生态

镇”形象更加彰显。

曲堤镇注重镇驻地规划建设,实现镇驻地基础设施全面提升,在上半年就完成了曲索路镇驻地路段拓宽建设和强镇路的绿化、量化,投入600余万元的富民大街改造提升工程现已开工建设。

真抓实干精准帮扶 扶贫工作有成效

坚持抓党建。曲堤镇高标准高质量完成全镇117个村“两委”换届工作,选优配强村干部队伍,做好脱贫攻坚的“领头雁”“排头兵”;充分发挥党组织引领作用,推行“党支部+贫困户”模式,发展壮大村级集体经济,在王义寨等村组建了党员先锋队,切实把党的组织优势转化为促脱贫的发展优势。

坚持抓干部。曲堤镇全力做好第一书记、村干部和帮包干部的管理工作。落实第一书记周例会制度,每周二召开现场调度会,调度工作进度,汇总工作实绩,并积极协助第一书记解决问题,充分调动了第一书记驻村工作积极性、主动性、创造性。针对镇村干部,曲堤镇实行“菜单式”精细化的管理机制,对帮包干部进行业务培训,并将帮包工作的群众满意度纳入干部年度实绩考核,确保脱贫攻坚工作做实做细出成效。

坚持抓特色。针对贫困村的特点和贫困原因,曲堤镇以多元化手段对症下药精准扶贫。探索扶贫专岗新模式,因人设岗,设立农家书屋管理员、村公共卫生保洁员、光伏发电站养护员等就业扶贫岗位122个,激发贫困户潜在内生动力,做到扶贫与扶志、扶智相结合。根据贫困村的实际,创新产业扶贫模式,发展了王元气村农家特色小院种植等,在各村都取得了实效,实现贫困群众稳定脱贫。

坚持抓典型。曲堤镇用心抓好扶贫工作,树立了以刘庆安、孙连和等为代表的脱贫致富典型,通过召开主题党

日活动、微信公众号、各级媒体等讲好精准扶贫励志故事,激发群众脱贫“志气”,坚定广大干部群众脱贫致富的信心和决心。脱贫路上手拉手。曲堤镇坚持“能人”带头,让脱贫典型给贫困户传授脱贫经验、提供技术指导等,带动共同脱贫致富。在上半年脱贫攻坚考核中排名第一,全镇建档立卡贫困户1014户、1747人全部实现精准脱贫。

抓班子带队伍 团队建设有成绩

曲堤镇坚持以“建一流班子、带一流队伍、树一流作风、创一流业绩”为目标,把领导班子搞好团结作为凝聚力、战斗力、创造力的源泉,全面加强三支队伍建设,通过优化干部结构、加强学习培训、从严监督管理、注重关怀保障等措施,全镇干部队伍的凝聚力、战斗力、创造力得到进一步优化,在全镇上下形成了真抓实干、致力攻坚、奋力拼搏的干事创业新局面。

曲堤镇党委班子被市委、市政府授予“出彩型”好团队称号。

“全国文明镇” 形象更加凸显

全力推进扫黑除恶,社会更加稳定和谐。曲堤镇把扫黑除恶作为政治任务来抓,做到了政治站位高,宣传发动快,群众认知高,线索摸排细,严惩力度大,在全镇范围内掀起了扫黑除恶热潮;持续开展拆违拆临,拆出镇村新形象。

曲堤镇不折不扣贯彻上级工作精神,坚持“一把尺子量到底”,做到全面摸排、全面推进、全面落实拆后利用,累计拆除254处、63465平方米,同时注重把政策的刚性与拆违的人性化有机结合,针对该群众无居所的实际情况,积极协调安置,实现了“零冲突”“零上访”,整体工作平稳顺利推进。